
Теплота слов’янської душі і німецька ввічливість 
 

«Новини Городнянщини» 10 листопада 2007 р. 
 
Ниточка, що зв’язує родину Гавко Нелю Григорівну, колишню робітницю «Агату» та Володимира 

Михайловича, у минулому майстра лісу міжколгоспного лісгоспу з малою та великою Батьківщиною, 
нерозривна. Більше шести років живуть вони за кордоном, в Німеччині; але часто приїздять з Фульди в 
Городню, телефонують знайомим і друзям, листуються. Цього разу до Городні приїхала Неля Григорівна 
Гавко. 

— Коли почали звикати до життя за кордоном? Коли відчули свою німецьку домівку рідною? 
— З Німеччини я їду додому на Україну. І з України — теж додому, хоч відчуваю себе 

громадянкою саме України. Коли у Фульді в мене з’явились друзі і я почала спілкуватися з ними 
німецькою мовою, от тоді й відчула, що і це місто для мене стає рідним. Спочатку було дуже важко. 
Мову іншу чуєш, а нічого не розумієш, не можеш висловити свою думку. 

До речі, наша родина дуже вдячна городнянському вчителю Миколі Павловичу Хмеленку. 
Мого молодшого сина в Німеччині часто запитували, хто його вчив німецької мови. «Він розмовляє, 
як німець», — так оцінювали сина. 

— За чим ви більше всього сумуєте в новому житті? 
— Більш за все мені не вистачає прекрасної слов’янської душі, того неповторного спілкування від 

серця до серця, коли теплота душі дає можливість відчувати: тобі раді щиросердечно. За кордоном 
інколи здається: посміхаються лише з ввічливості. 

— Можливо, не так вже й важливо, на якій саме підставі з вами ввічливі. Головне — повсякчас, а 
це теж дорого коштує. 

— Так, там зовсім інший спосіб життя. Крім звичайної ввічливості, передбачається недоторканість 
особистого простору. 

Дикунством вважається намагання прямолінійно вплинути на політичні або релігійні погляди 
людини. 

Під час виборів або поза ними недопустимо прикрашати міста, дороги величезними бігбордами з 
обличчями та гаслами політичних лідерів. Тим не менш політична позиція німця, європейця може бути 
ще більш активною, ніж в українця. Коли нові німецькі фашисти підійшли з маршем до нашого міста, 
мешканці його стали кількатисячною стіною і не дали нацистам можливості увійти в Фульду. 

Повернусь до європейської та німецької ввічливості. Її рівень обумовлений загальним рівнем 
культури та цивілізованості суспільства. Він — скрізь. Обербургомістер вітається з усіма. 

Прекрасне ставлення до людей похилого віку, до інвалідів. Справляються останні зі своєю працею 
чи ні — звільняти їх заборонено законом. Вважаю, це правильно. 

— Окрім поняття прекрасної слов’янської душі, існують поняття німецького романтизму та 
сентименталізму. Тож не може бути, щоб і в європейському світі вам зовсім не зустрічались люди, 
спілкуючись з якими ви відчували тепло їх душ? 

— Звичайно, маємо щирих друзів і серед німців. Хотілося б розповісти хоча б про одного. Коли б 
не звернулись ми до нього за допомогою, він завжди не тільки не відмовить, а й допоможе з радістю. У 
незвичному суспільстві, незнайомому середовищі ми адаптувалися в значній мірі завдяки його 
співчутливим роз’ясненням, супроводу при відвідуванні офіційних закладів та іноді навіть звичайній 
допомозі з транспортуванням. Це Отто Ларбік. Він є надійною опорою у ситуаціях, які здаються нам 
важко вирішуваними. 

Робити добро — це в традиціях його сім’ї, яка відносить себе до католицької церкви. Під час війни 
сім’я Ларбіків врятувала двох єврейських хлопчиків. Вона ризикувала усім і навіть ставила під загрозу 
життя десятирічного сина. Між тим все минулося добре. Хлопчики виросли. Один живе в Америці, 
інший в Англії. Після війни один з них часто навідувався до сім’ї, що врятувала його. Разом брати Мартін 
та Вільям Штайнбергери посадили в Єрусалимі дерево на честь сім’ї Ларбіків. 

Тож звичка робити добро перейшла Отто у спадщину від батьків. На початку дев’яностих 
минулого сторіччя він сам доставляв з Фульди в Московську область гуманітарну допомогу: 40000 
пакетів з продовольчими товарами та 7 тонн одягу бідним. Все було зібрано за рахунок громадян Фульди. 
В Росії Ларбіка здивувала широта слов’янської душі. Його водили з однієї сім’ї в іншу, столи вгиналися 
від пригощань, а навкруги можна було побачити лише злидні та погані дороги. Своєрідною красою 
глибоко вразило Ларбіка місто-побратим — Сергіїв Посад в Московській області. Керівництво її 



нагородило Отто Ларбіка медаллю «За примирення». 
Ще про феномен слов’янської душі Отто розповідав таке. Йому дуже сподобалась Красна площа 

та міліцейська форма чергового на ній. Наш друг так довго роздивлявся на міліціонера, що той 
поцікавився таки, в чому справа, а, дізнавшись, подарував йому міліцейську шапку-ушанку. 
Дочерговувати привітному міліціонеру довелося без шапки, хоч надворі був ще березень. 

— Що ще вам хотілося б розповісти читачам «Новин Городнянщини» про німців і Фульду? Що 
вас вразило в Німеччині? 

— Спочатку мене буквально приголомшили поля — наче мистецькі витвори. А гарненькі пейзажі 
Німеччини здавалися ілюстраціями до казок братів Грімм. 

Вражає кількість квітів у Фульді. Їх саджають чотири рази на рік. Є особливі, морозостійкі — їх 
висаджують на зиму. 

Здивувалась дуже, коли одного разу дізналась, що в дитячих садках групи мають назви «Зайчик», 
«Медведик», а не перша, друга, третя. І діти там різного віку, як у сім’ї. 

Взагалі, мене до глибини душі вразило ставлення до дітей, як до майбутнього нації, що 
охороняється законом. При поганих стосунках з батьками чи опікунами, при найменшому прояві 
психологічного або фізичного тиску, коли діти не отримують кишенькових грошей, або на них кричать, і, 
не дай Бог, б’ють, маленькі громадяни Німеччини завжди знають, до кого їм звертатися, як себе 
поводити, куди телефонувати. 

Добре чи погано, що діти мають змогу скаржитися на рідних батьків? Я не знаю. Але знаю, 
напевне, що це іноді може захистити дітей від несправедливих дорослих. 

— Тобто рівень суспільства такий, що існують реальні засоби захисту малих, старих, жінок та 
інвалідів, а не лише звертаючись до прекрасної душі? 

— Німеччина — країна великих можливостей. І це не тільки можливість вивчати українську на 
факультеті української мови Мюнхенського університету, а ще й можливість для студентів з інших країн 
навчатися у багатьох німецьких вищих учбових закладах безкоштовно. Держава турбується про 
майбутнє, про молодих спеціалістів. Мабуть, тому Німеччина впевнено повертається до десятки 
впливовіших країн світу. 

 
Розмовляла А. Немирова. 
 


